

Sledování hnízdních parametrů rákosníka obecného (*Acrocephalus scirpaceus*) na náhodně vybraných lokalitách v CHKO Třeboňsko

Autorka práce: **Bc. Marie Kameníková**

Předkládaná práce se zabývá některými aspekty biologie hnízdění rákosníka obecného (*Acrocephalus scirpaceus*) včetně ověření některých metodik v konkrétních podmínkách. Rozsah práce považuji za přiměřený tématu a účelu.

Téma bylo zvoleno v jistém smyslu jako přípravné pro další studie v rámci projektu VaV SP/2d3/209/07 „Rybniční hospodaření respektující strategii udržitelného rozvoje a podporu biodiverzity“, jehož nositelem je Český nadační fond pro vydru, kde autorka práce působí. Součástí zpracování zmíněného projektu bude i monitoring avifauny intenzivně obhospodařovaných rybníčních nádrží.

Autorka se dobře orientovala v problematice, o čemž svědčí přehled literatury, který je snad poněkud poplatný autorčině snaze zachytit údaje z širšího pohledu na biologii cílového druhu.

Metodikou považuji za odpovídající možnostem v rámci časového limitu, který byl pro práci k dispozici. Popis metod je místy poněkud rozvláčnější; snad by nebyla na škodu přiměřená stručnost a věcnost. Volba konkrétního intenzivně obhospodařovaného rybníka, extenzivně využívané rybníční nádrže a vytěžené pískovny byla náhodná v rámci zmíněných typů nádrží. Autorka volila raději sledování menších ploch rákosin, v nichž byly důkladné kontroly zvládnutelné v kratších intervalech. Při pečlivosti, kterou (přes značnou fyzickou náročnost pohybu v rákosinách) věnovala terénní práci, je možno považovat deklarované počty hnízd prakticky za 100% skutečnost.

Zpracování výsledků má svá určitá úskalí, zde bych doporučoval revizi pro poučení pro další práci a při případném zpracování pro publikační účely.

Autorka se celé práci věnovala s nadšením, přímo s entuziasmem. Její neutuchající snaha o široký pohled na problematiku se zřetelně odrazila v některých částech práce. V některých případech lze považovat stati relativně přímo nesouvisející se zaměřením práce za nadbytečné, jinde, např. v kapitole Diskuze, však zmínky o dalších faktorech, jejichž vliv nebyl v práci sledován, poukazují na snahu autorky o ucelenější pohled na studovanou problematiku a nejsou na škodu věci.

Přes určité výhrady převážně formálního rázu práce splnila požadavky na ni kladené, proto ji plně doporučuji k obhajobě.

Josef Rajchard
vedoucí práce

